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教育委員会１１月定例会会議録 
 

日 時  平成２８年１１月１６日（水） 午後３時００分から午後３時３５分まで 

 

場 所  市役所１１階南会議室 

 

（教育委員） 

委 員 長  村 山 昌 暢   委員長職務代行者  吉 川 真由美 

委 員  湯 澤   晃   委 員  奈 良 知 彦 

教 育 長  佐 藤 博 之 

 

（事 務 局） 

教 育 次 長  関 谷   仁   指導担当次長  塩 崎 政 江 

総 務 課 長  小 島 順 子   教育施設課長  大 舘   勉 

文化財保護課長  小 島 純 一   学校教育課長  林   恭 祐 

生涯学習課長  小 﨑 昭 一   青 少 年 課 長  時 澤 秀 明 

総合教育プラザ館長  髙 木   威   図 書 館 長  作 宮   朗 

前橋高等学校事務長  中 澤 修 司
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委 員 長 

 

委 員 長 

 

委 員 長 

 

 

 

 

委 員 長 

 

委 員 長 

 

 

委 員 長 

 

 

委 員 長 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これより前橋市教育委員会１１月定例会を開会いたします。 

 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

１０月定例会の会議録については、既に配付済みでありますが、記載

事項に異議等ありませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認め、承認いたします。 

 

日程第一。会期の決定ですが、本会議の会期は、本日一日といたしま

す。 

 

日程第二。会議録署名委員の指名ですが、本日の署名委員に湯澤委員

と奈良委員を指名いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

日程第三。教育長提出の諸報告について、報告を求めます。それで

は、説明をお願いいたします。 

 

総括的報告 

はじめに、総括的報告を申し上げます。お手元にレジュメがあります

のでご覧ください。４点にわたってご報告申し上げます。 

まず１点目ですが、教育福祉常任委員会が１０月２１日に行われまし

た。レジュメに報告事項が書いてありますとおり、いずれも教育委員会

の中で報告させていただいた内容でありますが、特に大きな議論はござ

いませんでした。 

２点目ですが、群馬県都市教育長協議会が１０月２７日に渋川市で行

われました。この中で、前橋市の事業である地域寺子屋事業について説

明してもらいたいということで情報交換をしました。子どもの貧困対策

ということですが、特に前橋の地域寺子屋事業は、子ども達が自主学習

をするとか地域とのつながりがあるなど、色々な特色があることをお話

いたしました。なお、地域寺子屋事業は、県の教育長さんも２か所視察

に行ってくださり、子ども達の貧困対策と同時に多くの子ども達をサポ

ートする事業として注目を浴びているというお話をいただきました。 

３点目ですが、学区別教育懇話会が１０月１９日に行われました。７

学区のうち６学区が終了いたしました。もう１か所１１月２８日にあり

ますが、ケータイの問題や子どもの学力の問題など、本当に様々な問題

や課題あるいは質問などを出していただいて、充実した会であったと感

じております。 
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４点目ですが、群馬県市町村教育長協議会が１１月９日に群馬県庁で

行われました。主に県の教育委員会の教育行政に関する方針と説明であ

りました。特にご報告申し上げるような内容はございませんでしたが、

来年度の動きが入りましたら、逐一報告をさせていただければと思いま

す。以上、報告申し上げました。 

 

以上の報告について、質疑等ございますか。 

 

なければ以上で質疑を終わりにします。 

 

日程第四。教育長提出の議案を上程いたします。 

まず議事に入ります前に、議事の公開の是非についてお諮りいたしま

す。 

教育長提出の議案第３０号から議案第３２号までについては、市議会

提出予定議案に関わることから現時点では意思決定過程にあると認めら

れるため、それぞれ議事を非公開とすることが適当であると思われま

す。 

したがいまして、議案第３０号から議案第３２号までについては、前

橋市教育委員会会議規則第２１条第１項の規定に基づき、議事を非公開

とすることに、異議等ございませんか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。 

よって、議案第３０号から議案第３２号までについては、議事を非公

開とし、議事日程の最後に議題といたします。 

それでは、議案第３３号を議題といたします。提案説明をお願いしま

す。 

 

議案第３３号 前橋市教育委員会公印規則等の改正について 

教育委員会議案第３３号「前橋市教育委員会公印規則等の改正につい

て」ご説明させていただきます。議案書の２９ページをご覧ください。 

まず、１の改正の理由ですが、２点ございます。１点目は、朝倉小学

校及び天神小学校並びに大胡幼稚園及び大胡東幼稚園の統合に伴い、関

係する規則について所要の改正を行おうとするものでございます。２点

目は、白川小学校赤城山分校及び富士見中学校赤城山分校の廃止に伴

い、関係する規則について所要の改正を行おうとするものでございま

す。 

２の主な内容ですが、４点ございます。１点目は、前橋市立小学校印

及び前橋市立小学校長印の個数を４７から４６とし、前橋市立幼稚園印
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委 員 長 
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総 務 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総 務 課 長 

 

及び前橋市立幼稚園長印の個数を４から３とするものです。２点目は、

朝倉小学校及び天神小学校の通学区域について、統合後のわかば小学校

の通学区域とするものです。３点目は、白川小学校赤城山分校及び富士

見中学校赤城山分校を市民等が利用できる前橋市立の学校施設から除く

ものです。４点目は、統合後のわかば小学校を前橋市学校給食南部共同

調理場の対象校とし、統合後のおおご幼稚園を前橋市学校給食北部共同

調理場の対象校とするものです。改正の具体的な内容につきましては、

３０ページから３３ページの新旧対照表に記載のとおりでございます。 

次の３の施行期日につきましては、平成２９年４月１日とするもので

ございます。以上、よろしくご審議のほどお願い申し上げます。 

 

ただいま提案説明のありました議案について質疑等ございますか。 

 

なければ、以上で質疑を終了します。これより採決いたします。 

議案第３３号を原案のとおり決定することとしてよろしいでしょう

か。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

異議のないものと認めます。よって、議案第３３号を原案どおり決定

いたします。 

 

日程第五。その他について報告事項がございます。説明をお願いいた

します。 

 

その他１ 行事について 

行事についてご説明させていただきます。議案書の３４ページをご覧

ください。１２月１９日月曜日は教育委員会１２月の定例会、３階３２

会議室となっておりますので、よろしくお願いいたします。（ほか、資

料の主だった予定を紹介） 

続いて議案書の３５ページをご覧ください。１月の行事予定です。１

月１８日水曜日でございますが、教育委員会１月の定例会を予定してお

りますので、よろしくお願いいたします。（ほか、資料の主だった予定

を紹介） 

行事につきましては以上でございます。 

 

その他２ 前橋市学校給食西部・南部共同調理場調理等業務委託業者

の選定結果について 

本年５月の教育委員会定例会で共同調理場の民間委託についてご説明

させていただきましたが、今回、その業者選定結果につきましてご説明
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青少年課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

させていただきます。議案書の３６ページをご覧ください。 

１の「選定業者」につきましては、調理のみ委託します西部共同調理

場並びに調理及び配送を委託する南部共同調理場ともに記載のとおり、

東京都台東区東上野１－１４－４、株式会社東洋食品、代表取締役 荻

久保 英男を選定いたしました。 

次に２の「選定方法」でございますが、前橋市学校給食西部・南部共

同調理場調理等業務委託業者選定委員会を組織しまして、学校給食の調

理等業務を行う業者を選定するため、公募型企画提案 プロポーザル方

式により、選定基準に基づき提案内容を審査し、各委員による採点評価

を行い、その集計結果をもって選定する方法としました。 

「選定委員会」につきましては、３に記載のとおり、専門的な分野や

透明性を確保することを目的としまして、７人の方を委員として選任し

ました。 

「選定基準」につきましては、４に記載の事項を総合的に審査し、最

も適当である業者を選定しました。１から９まで記載しておりますが、

１から８までにつきましては、西部・南部共同調理場ともに同じ選定基

準を適用しまして、９につきましては、西部共同調理場には配送がござ

いませんので、南部共同調理場のみの選定基準でございます。 

次に５の「主な選定理由」でございますが、採点評価の最高得点業者

であり、各委員による採点評価においても上位を占めており、総合的に

適正な業者であること。大規模な共同調理場の受託経験を多数有し、学

校給食の調理等業務の豊富なノウハウがあること。西部共同調理場、南

部共同調理場ともに調理場に合わせた具体的な作業工程や作業動線等の

提案があり、衛生管理体制も充実していること。給食配送実績を多数有

し、安全な配送に配慮した作業工程、非常時の人材確保体制が整えられ

ていること。でございます。以上でございます。 

 

その他３ 第５２回前橋市青少年健全育成大会の開催結果について 

資料の３７ページをご覧ください。 

本大会は、市民が青少年健全育成について共通の認識を持つととも

に、健全育成への気運を全市に向けて盛り上げる機会とするため、例年

開催しております。今年度は、１０月２２日 土曜日、前橋テルサ ホー

ルにおいて、青少年健全育成計画「いきいき前橋っ子はぐくみプラン」

のテーマである、「子どもの主体性を育てる体験活動を充実させましょ

う」を大会のテーマに据えて、第１部と第２部に分けて開催いたしまし

た。今年で３年目になりますが、第１部は中学生が司会を行いました。 

当日は、上川淵地区下朝倉町子ども会による八木節で始まり、感謝状

の贈呈、「前橋のこどもを明るく育てるための標語・絵画」入賞者の表

彰、本市代表者２名による少年の主張発表、総社地区子ども会育成団体

連絡協議会長による実践発表が行われました。 
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教 育 長 

 

 

総 務 課 長 

 

 

教 育 長 

 

 

講演は、サザエさんのマスオさんの声で有名な声優 増岡 弘先生を講

師に招き、「大人になったら子どもになろう」と題して行われました。

先生は、子ども達に掛ける言葉掛け次第で、その子のやる気を引き出す

ことができること、言葉は発した人の心の中に積み上げられ、聞いた人

の心の中に残るものであることを、具体例を挙げてお話しされました。

そして、だからこそ、一つ一つの言葉を大切にすることが必要であると

強調されました。先生のご講演を聴き、参加者は、自分の言動を振返

り、今後の青少年の健全育成に役立てようと思いを新たにしたことと思

います。 

大会の最後には決議案が読み上げられ、健全育成に関わる大人として

の役割が共通の認識として採択されました。 

ご来賓の方々や関係団体、学校関係者、一般の方を合わせ、６２６人

の方々のご参加をいただき、盛会のうちに終了することができました。 

改めて、本大会の開催に当たりご協力いただいた関係の皆様方に感謝

申し上げます。ありがとうございました。以上です。 

 

総務課からの行事予定で、次回の定例会についてですが、１２月１９

日 月曜日 午後１時ということでよろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１２月定例会については１２月１９日 月曜日 午後１時からと

決定します。また、１月定例会については１月１８日 水曜日 午後３時

を予定とすることで、よろしいでしょうか。 

 

（ 異 議 な し ） 

 

では、１月定例会については１月１８日 水曜日 午後３時からという

ことで、お願いいたします。 

ほかに、ただ今の報告について質疑等ございますでしょうか。 

 

確認ですが、南部共同調理場は今までも調理と配送を委託していたの

でしょうか。 

 

南部共同調理場につきましては、業者は異なりますが調理、配送とも

に委託しておりました。 

 

西部共同調理場は、今回は調理の委託ですが、配送は今後検討になる

のでしょうか。 

 



7 

総 務 課 長 

 

 

 

委 員 長 

 

【非公開議事】 

委 員 長 

 

 

 

総 務 課 長 

 

 

総 務 課 長 

 

 

生涯学習課長 

 

 

委 員 長 

 

まずは南部共同調理場と同じように調理部門のみを委託しまして、適

正化計画を策定いたしましたので、委託状況を検証しながら２、３年後

を目途に民間業者へ委託したいと考えております。 

 

ほかに質疑等ございますか。なければ、以上で質疑を終わります。 

 

 

次に、先ほど非公開と決定されました議案について、議事を行いま

す。 

 

【非公開議案】 

議案第３０号 平成２８年第４回定例市議会提出予定議案（予算）の

作成に対する意見について 

 

議案第３１号 平成２８年第４回定例市議会提出予定議案（条例）の

作成に対する意見について 

 

議案第３２号 平成２８年第４回定例市議会提出予定議案（事件）の

作成に対する意見について 

 

以上をもちまして教育委員会１１月定例会を閉会いたします。 

 

（午後３時３５分）  


